04 Типовые задачи по дисциплине 

«Математические модели микро- и макроэкономики» 
Модели обмена
1) Спрос на товар описывается формулой Qd = 30-P, а предложение Qs = 30+2P. Определить равновесную цену.
2) Функция спроса на товар Qd = 5-P. Функция предложения Qs = 2+2P. Найти равновесный объем. 

3) Имеется паутинообразная модель рынка: Qst = 20+50Pt-1 и Qdt = 70-25Pt. Цена товара в предыдущем периоде была P0 = 0,5. Определить цену товара, которая установится через два периода.
4) При повышении заработной платы со 100000 до 150000 рублей спрос на товар вырос на 15 %. Определить эластичность спроса по доходу.
5) Дана функция спроса на товар Qd = 700-2P+0,02Y. При доходе Y = 5000 и цене товара P = 25 найти эластичность спроса по доходу.
6) Дана функция спроса на товар Х QDX = 800-PX+0,4PY. Цена товара Х равна 400, товара Y – 500. Определить коэффициент эластичности спроса по цене на товар Х.
7) Функция спроса на товар QD = 8-0,5P. Определить коэффициент эластичности спроса по цене, если цена равна 6.
8) Известна функция спроса на товар QD = 210-3P. При какой цене товара эластичность спроса по цене составит -0,75.

Модели потребления
1) Функция полезности потребителя имеет вид u(x1,x2) = (x1+3)(x2+4). Для потребительского набора (1,2) определить среднюю полезность первого продукта.
2) Функция полезности потребителя имеет вид u(x1,x2) = (x1+8)(x2+9). Для потребительского набора (2,3) определить предельную полезность второго продукта.
3) Функция полезности потребителя имеет вид u(x1,x2) = (x1+3)(x2+4). При ценах p1 = 8, p2 = 2 и доходе I = 32 найти оптимальное количество первого продукта.
4) Функция полезности потребителя имеет вид u(x1,x2) = 3x12+2x22. При ценах p1 = 6, p2 = 2 и доходе I = 14 найти максимальный уровень удовлетворения потребностей потребителя.
Модели производства. Модели распределения 
1) Производственная функция фирмы имеет вид Q = 2K0,5L0,5. При K = 16 и L = 4 определить среднюю производительность труда.
2) Производственная функция фирмы имеет вид Q = 2K-3L. При K = 6 и L = 2 определить коэффициент эластичности по фондам.
3) Производственная функция фирмы имеет вид Q = 2K0,5L0,5. При K = 16 и L = 4 определить предельную производительность труда.
4) При заданном бюджете I = 60 и ценах факторов производства rK = 4 и rL = 3 фирма работает по технологии, отображаемой функцией Q = L0,2K0,8. При каком объеме труда объем выпуска фирмы будет максимальным?
5) В отрасли совершенной конкуренции функции спроса и предложения имеют следующий вид: Qd = 82-2P и Qs = 4+4P. Функция совокупных издержек фирмы выражается формулой TC = 45+q2-5q. Определить объем выпуска, при котором фирма максимизирует прибыль.

6) В условиях совершенной конкуренции фирма выпускает товар и продает его по цене P = 14. Функция совокупных издержек фирмы выражается формулой TC = 2q+q3. Определить максимальную прибыль, которую получит фирма, оптимизируя выпуск.
7) Функция рыночного спроса на продукт монополиста описывается формулой P = 144-3q, а функция средних издержек монополиста AC = 25/q+q. Определить объем выпуска, при котором фирма максимизирует прибыль.
8) Функция рыночного спроса на продукт монополиста описывается формулой P = 14-0,2q, а функция предельных издержек монополиста MC = 2+0,4q. Найти доход, который получит фирма, оптимизируя выпуск.
Основные макроэкономические показатели. Модели общего равновесия
1) Даны следующие показатели: валовой внутренний продукт – 400, объем валовых инвестиций – 50, объем чистых инвестиций – 35, объем потребления домашних хозяйств – 150, государственные расходы – 80, прямые налоги – 47, косвенные налоги – 30. Найти чистый внутренний продукт.

2) Даны следующие показатели: валовой внутренний продукт – 500, объем валовых инвестиций – 50, объем чистых инвестиций – 35, объем потребления домашних хозяйств – 150, государственные расходы – 80, прямые налоги – 45, косвенные налоги – 30. Найти внутренний доход.

3) Даны следующие показатели: валовой внутренний продукт – 400, объем валовых инвестиций – 60, объем чистых инвестиций – 35, объем потребления домашних хозяйств – 150, государственные расходы – 80, прямые налоги – 57, косвенные налоги – 30. Найти чистый экспорт.

4) Даны следующие показатели: валовой внутренний продукт – 400, объем валовых инвестиций – 50, объем чистых инвестиций – 45, объем потребления домашних хозяйств – 150, государственные расходы – 70, прямые налоги – 47, косвенные налоги – 30. Найти располагаемый доход домашних хозяйств.

5) Даны следующие показатели: валовой внутренний продукт – 600, объем валовых инвестиций – 50, объем чистых инвестиций – 35, объем потребления домашних хозяйств – 170, государственные расходы – 80, прямые налоги – 47, косвенные налоги – 30. Найти объем сбережений домашних хозяйств.
6) Дана функция потребления C = 40+0,85Y. Найти вид функции сбережения.
7) Дана функция сбережения S = -25+0,65Y. Найти вид функции потребления.
8) Дана функция потребления C = 40+0,85Y. Определить предельную склонность к потреблению.
9) Дана функция сбережения S = 45+0,85Y. Определить предельную склонность к потреблению.
10) Функция потребления имеет вид C = 0,75Y+50, инвестиции равны 50. Определить равновесный уровень доходов.
Модели экономических циклов. Модели экономического роста
1) В экономике объем сбережений в году t определяется по формуле St = 0,3Yt-1-160, ежегодные автономные инвестиции составляют 300, объем индуцированных инвестиций It = 0,35(Yt-1-Yt-2). Основываясь на модели Самуэльсона-Хикса, определить величину равновесного национального дохода.

2) Производство национального дохода характеризуется производственной функцией Yt = min{3Lt,0,3Kt}. Население сберегает 20% реального дохода. С каким темпом прироста национального дохода в экономике установится динамическое равновесие в модели Харрода-Домара?
3) Технология отображается производственной функцией Yt = Lt0,5Kt0,5, в хозяйстве используется 16 единиц капитала и 4 единиц труда. Определить норму сбережений, если темп прироста предложения труда 4%.
